



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91



# Коммуна

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 27 [16396]

1 ФЕВРАЛЯ 1975 г., СУББОТА

Цена 2 копейки

ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА  
20 МАЯ  
1917 ГОДА  
•  
Выходит  
ежедневно,  
кроме  
понедельника

## «САЛОТ-4»: ПОЛЕТ ПО ПРОГРАММЕ

Центр управления полетом, 31 января (ТАСС). Продолжается полет орбитальной научной станции «Салют-4». Большая часть 19-го рабочего дня на борту станции была отдана медикам. Геннадий Гречко проводил исследования физиологического состояния при дозированном физической нагрузке на велотрекометре. Были выполнены измерения легочной вентиляции и функции выдыхания при максимальной физической работе. Были определены показатели плотности костных тканей в условиях длительного пребывания в невесомости с помощью ультразвукового метода.

Следующий забор крови для последующего лабораторного анализа на земле. По программе аварийного рабочего дня космонавты проводят исследования в отдельных научных целях. Проводятся систематизированные результаты исследований предыдущих дней полета, выполнены физические упражнения, отысканы и устраниены отдельные изысканные эксперименты.

Очередной рабочий день посвящен изучению состояния мозгового кровообращения. Бортовые системы мониторинга функционируют нормально. Состояние здоровья и самочувствие Геннадия Гречко хорошее. Полет станицы «Салют-4» продолжается.

Вчера нам сообщили:

Добрая весть пришла в Воронежское специализированное управление треста «Гидромеханизации».

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР машинисту землярии Александру Кузьмичу Кулагину присвоено почетное звание заслуженного строителя РСФСР. Товарищи по работе сердечно поздравили А. К. Кулагина.

Ученики восьмилетней школы подгоренского села «Ольга» встретились с участниками Великой Отечественной войны Петром Ивановичем Олейниковым. Ветеран минувших боев рассказал ребятам о своем боевом пути, о творчестве по оружью, о том, какой ценой досталась нашему народу великая Победа.

Торжественно проводили на заслуженный отдых труженики колхоза «Знамя Октября» Таловского района донору Матрену Петровну Дядюкову. В ее адрес были произнесены теплые слова товарищей по работе, специалистов и руководителей хозяйства. М. П. Дядюкова было вручен памятный подарок — телевизор «Рекорд-36».

В Бутурлиновской школе состоялась член конференции по погранзащите Троепольского Бим — Черное Ухо, дующий конференции о настоившем Борисе Половце.

Верхнекавказский район вменском сельскохуторстве «Ольховая» вспомнил о земляках, погибших в Великой Отечественной войне. Перед демонстрацией кинофильма со зрителями поделились своими воспоминаниями о военных годах участники великих боев Татьяна Петрова, Астаева, Никита Дмитриевич Вельев и Герасим Трубников.

## КАВАЛЕР ТРУДОВОГО ОРДЕНА

Сюда, на автобазу № 6, Владимир Александрович первый из водителей перегнал 5 новых грузонесущих машин из Белоруссии. Первым сделал он на них и пробные рейсы в Наволокский карьер, и лишь потом, разобравшись в тонкостях управления БелАЗом, стал учить других.

Для каждого находит время, добре слово и пунки совет Владимир Александрович Скорыхин. Многому учится у этого человека вступающего в самостоятельную жизнь. Большая жизненная школа за плечами у Владимира Александровича. Работал токарем, водил машины по дорогам Киргизии и Узбекистана, строил ГЭС в горных районах Кавказа...

Одним из первых выполнил он свою личную пятилетку. Для каждого находит время, добре слово и пунки совет Владимир Александрович Скорыхин. Многому учится у этого человека вступающего в самостоятельную жизнь. Большая жизненная школа за плечами у Владимира Александровича. Работал токарем, водил машины по дорогам Киргизии и Узбекистана, строил ГЭС в горных районах Кавказа...

Много победителей в социалистическом соревновании на автобазе. Более 25 человек завершили свои пятилетние задания за 4 года. И среди них Владимир Александрович Скорыхин, награжденный за удивительный труд в девятой пятилетке орденом «Знак Почета».

Наволокский карьер вступает в предпосыпковую fazу. И большая заслуга в этом принадлежит шоферам автобазы, к числу которых относится Владимир Александрович — человек исключительной работоспособности, с широкой душой.

### 3. СОЛДАТНИК.

г. Павловск.



### Добрые вести

#### За себя

#### и за того парня

Комсомольско — молодежные группы цеха окончательной сборки телевизоров «Электросигнал», а их 24, уже с первых дней нового года пятилетки соревнуются между собой за сдачу продукции с первого представления.

Единодушное решение молодежи предложить соревнования на комсомольский Знак качества нашло широкое поддержание — сознание цеха коммунистического труда.

Десять дней ударной работы — работать за себя и за того парня — второй почин комсомольской организации цеха.

Нарвы выработки за погоды в боях с фашистским врагом — за каждого парня — в любое время готовы сдавать здания, бригадами, сменами.

Более двух тысяч квалифицированных мужиков парни предупредительно проясняются здесь.

На СНИМИКАХ: ударник коммунистического труда, коммунист В. Д. Епифанцев.

Г. С. Муравьев и А. А. Саушкин изготавливают готовую продукцию.

Фото В. Майорова.

Завод имени Тельмана.

Есть в этом большом и важном деле цех и победители. Это участок мастера Н. Кудиновой.

Называемый коллектива «первой же дней нового года успешно труда» под весенним дождем «больше, лучше!».

Н. БАТИЩЕВ. Завод «Электросигнал».

Все семена яровых зерновых культур в колхозах и совхозах области (в процентах)

Бытовой дружиной называют не из-за ее числа, а из названия. Поэтому парни, профсоюзные, комсомольские организации, должны обратить внимание на формирование дружин. Вот, у зеркальных мастеров секторов, которые бы они не познали в своем деле.

Посмотрите, как это не без гордости говорит бригадир А. А. Саушин, — мак работает наш Епифанцев. Мастер!

Действительно, изграющий сектор квадратного шифера Филипп Епифанцев, удалось на славу. Впрочем, это не удивительно, ведь дружине по производству, это знатный рабочий производственности. Сколько людей обучили эти приемы, чтобы создать зеркальную мастерскую? Вот, передний ряд, группа из трех, вот жизненное предание ударили коммунистического труда Василий Епифанцев и Евгений Епифанцев.

Не хотят отставать от старика и другие, продолжают знаний нас со своим рабочим бригадиром. Вот, Епифанцев, Филипп Епифанцев, Виталий Григорьевич Власов, залывальщица Евгения Степановна Муравьева. Ежедневно первополниают они складские задания, выпускают новые изделия, имеющиеся в

цехе.

Необходимо знать, что соревнование между мастерами предупредительно проясняется здесь.

На СНИМИКАХ: ударник коммунистического труда, коммунист В. Д. Епифанцев.

Г. С. Муравьев и А. А. Саушкин изготавливают готовую продукцию.

Фото В. Майорова.

Завод имени Тельмана.

## КАКИЕ СЕМЕНА ЛЯГУТ В ПОЧВУ?

ОБЗОР КАЧЕСТВА СЕМЯН ЯРОВЫХ ЗЕРНОВЫХ И ЗЕРНОБОВОВЫХ КУЛЬТУР В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ ОБЛАСТИ (в процентах)

Наименование районов и трестов совхозов	I—III класс			Наименование районов и трестов совхозов	I—III класс		
	всего	в том числе I класса	III класса		всего	в том числе I класса	III класса
<b>КОЛХОЗЫ</b>							
Острогожский	100	85	—	Грибановский	94	67	6
Терновский	100	84	—	Нижнедевицкий	94	51	6
Аннинский	100	83	—	Семилукский	93	47	7
Петровапольский	100	83	—	Новохоперский	93	51	7
Панинский	100	78	—	Кантемировский	92	53	8
Богучарский	100	75	—	Верхнемамонский	92	52	8
Подгоренский	100	73	—	Поворинский	76	25	24
Ольховатский	100	73	—	Итого по колхозам	97	64	3
Верхнекавказский	100	70	—				
Репьевский	100	68	—				
Таловский	100	65	—				
Новоусманский	100	65	—				
Борисовский	100	51	—				
Борисоглебский	99,97	51	0,03				
Лискинский	99,8	64	0,2				
Россошанский	99	56	1				
Хохольский	99,6	56	0,4				
Павловский	98	48	3				
Эртильский	97	45	3				
Рамонский	96	57	4				
Калачеевский	96	50	4				
Бутурлиновский	95	74	5				
				Итого по совхозам	87	66	3

Урожай зерна получен по 34,2 центнера с гектара на всей пло-

щади. Зерновое поле этого колхоза все семена соответствуют нормам I—II класса посевного стандарта. Еще выше

качество посевного материала в колхозах Острогожского, Паньинского, Аксининского и Петровапольского районов, где более 80 процентов их отнесен

ко первому классу.

В 1974 году панинский колхоз «Верный путь» засеял пло-

щади зерновых культур семе-

нами, из которых более 90 про-

центов было первоклассных.

К сожалению, нужно обратить внимание и на факты низ-

кого качества.

К сожалению, нужно обратить внимание и на факты низ-

кого качества.

К сожалению, нужно обратить внимание и на факты низ-

кого качества.

К сожалению, нужно обратить внимание и на факты низ-

кого качества.

К сожалению, нужно обратить внимание и на факты низ-

кого качества.

К сожалению, нужно обратить внимание и на факты низ-

кого качества.

К сожалению, нужно обратить внимание и на факты низ-

кого качества.

К сожалению, нужно обратить внимание и на факты низ-

кого качества.

К сожалению, нужно обратить внимание и на факты низ-

кого качества.

К сожалению, нужно обратить внимание и на факты низ-

кого качества.

К сожалению, нужно обратить внимание и на факты низ-

кого качества.

К сожалению, нужно обратить внимание и на факты низ-

кого качества.

К сожалению, нужно обратить внимание и на факты низ-

кого качества.

К сожалению, нужно обратить внимание и на факты низ-

кого качества.

К сожалению, нужно обратить внимание и на факты низ-

кого качества.

К сожалению, нужно обратить внимание и на факты низ-

кого качества.

К сожалению, нужно обратить внимание и на факты низ-

кого качества.

К сожалению, нужно обратить внимание и на факты низ-

кого качества.

К сожалению, нужно обратить внимание и на факты низ-

кого качества.

К сожалению, нужно обратить внимание и на факты низ-

кого качества.

К сожалению, нужно обратить внимание и на факты низ-

кого качества.

К сожалению, нужно обратить внимание и на факты низ-

кого качества.

К сожалению, нужно обратить внимание и на факты низ-

кого качества.

К сожалению, нужно обратить внимание и на факты низ-

кого качества.

К сожалению, нужно обратить внимание и на факты низ-

кого качества.

К сожалению, нужно обратить внимание и на факты низ-

кого качества.

К сожалению, нужно обратить внимание и на факты низ-

кого качества.

К сожалению, нужно обратить внимание и на факты низ-

кого качества.

К сожалению, нужно обратить внимание и на факты низ-

кого качества.

К сожалению, нужно обратить внимание и на факты низ-

кого качества.

К сожалению, нужно обратить внимание и на факты низ-

кого качества.

К сожалению, нужно обратить внимание и на факты низ-

кого качества.

К сожалению, нужно обратить внимание и на факты низ-

кого качества.

К сожалению, нужно обратить внимание и на факты низ-

кого качества.

К сожалению, нужно обратить внимание и на факты низ-

кого качества.

К сожалению, нужно обратить внимание и на факты низ-

кого качества.

К сожалению, нужно обратить внимание и на факты низ-

кого качества.

К сожалению, нужно обратить внимание и на факты низ-





